DEVOIR SURVEILLE N°9

EXERCICE 1 (8 points) Centrede préparation de concours Brainprépa

L'espace E est rapporté a un repére orthonormali(,0j , k). On considére les points A, B et C de

coordonnées respectives (1; 0; 2), (1; 1; 4) et (- 1; 1; 1).

1. a) Montrer que les points A, B et C ne sont pas alignés.

b) Soit i le vecteur de coordonnées (3; 4; — 2).

Vérifier que le vecteum est orthogonal aux vecteumsB et AC .

En déduire une équation cartésienne du plan (ABC).

2. Soient Pet B les plans d'équations respectivestax+ 22+ 1 =0 et x — 2y + 6z 0.

a) Montrer que les plans sont sécants suivant une droite D dont on déterminera un systeme d'équations
paramétriques.

b) La droite D et le plan (ABC) sont-ils sécants ou bien paralléles ?

3. Soitt un réel positif quelconque. On considére le barycentre G des points A, B et C affectés des coefficients
respectifs 1, 2 et t

a) Justifier l'existence du point G pour tout réel pogitif

Soit | le barycentre des points A et B affectés des coefficients respectifs 1 et 2. Déterminer les coordonnées du
point .

Exprimer le vecteunG en fonction du vecteurC .

b) Montrer que I'ensemble des points G lorsgdéctit 'ensemble des nombres réels positifs ou nul est le
segment [IC] privé du point C.

c¢) Pour quelle valeur dele milieu J du segment [IC] coincide-t-il avec G ?

EXERCICE 2 (8 points)

On désigne paf une fonction dérivable s et parf ' sa fonction dérivée. Ces fonctions vérifient les propriétés
suivantes :

(1) pour tout nombre réel xf' x))2 - (f(x))2 =1,

(2)1'(0) =1,

(3) la fonction f est dérivable sur R

1. a. Démontrer que pour tout nombre péef' (X) £ 0.

b. Calculer (0).

2. En dérivant chaque membre de I'égalité de la proposition (1), démontrer que :

(4) pour tout nombre réegl f" (x) = f (x), ouf " désigne la fonction dérivée seconde de f
3.0nposeu=f+f et v=£f—f .

. Calculer u(0) et(0).

. Démontrer que'=u etv' = — .

. En déduire les fonctionset v

oo

— X

e'—e

. En déduire que, pour tout réef (x) =

c
d

4. a. Etudier les limites de la fonctidn en 4o et en o .

b. Dresser le tableau de variations de la fondtion

5. a. Soitm un nombre réel. Démontrer que I'équati¢x) = ma une unique solution daRs

b. Déterminer cette solution lorsque=n3 (on en donnera une valeur exacte puis une valeur approchée a 10
pres).

6. a. Tracer la courbe C représentative de la fondtiglans un repére orthonormal ( ©; ) (unité

graphigue 2 cm), ainsi que la tangente a C au point d'abscisse 0.

b. Colorier le domaine du plan, ensemble des poinis Wigérifiant 0 <x<In3 et 0 sy < f(x) .

c. Déterminer I'aire de ce domaine en cmz.



